
 

   FÍSICA  (03) (Cátedra: Torti, Horacio Emilio) 
   2do PARCIAL 

 

10/11/2023                                 CLAVE  DE  CORRECCIÓN TEMA 3 
Carilla 1 de 2 

 

Duración del examen: Una hora y media.   Completar con letra clara, mayúscula e imprenta.  
 

APELLIDO: 
CALIFICACIÓN: 

NOMBRE: 

DNI (registrado en SIU Guaraní): 

E-MAIL: DOCENTE (nombre y apellido): 

TEL: 

AULA: 

Expresar los resultados con unidades y con tres cifras significativas, asumir g = 9,80 m/s2 

 

1) En el año 2015, el automóvil de fórmula uno RB11 del 

equipo Infiniti Red Bull, marcó un récord de aceleración ya 

que, estando detenido,  aceleró (con aceleración constante) 

desde cero hasta alcanzar los 96,6 kilómetros por hora en tan 

sólo 1,70 segundos. 

 

a) Si la masa del automóvil en las condiciones de la prueba fue de 800 kilogramos, calcule la fuerza promedio con la 

que el motor lo impulsó. (1 punto)       

b) ¿Que distancia recorrió el automóvil desde su partida hasta que alcanzó los 96,6 kilómetros por hora? (1 punto)       

c)  Calcule la potencia promedio con la cual el motor impulsó al automóvil. (1 punto)       

 

Incluya las unidades en 

sus respuestas. 

 

 

 
2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

a) ¿Qué altura máxima -respecto del suelo- alcanza la piedra? (1 punto)       

b) ¿Qué valor de energía cinética posee la piedra cuando alcanza su altura máxima? (1 punto)   

c) ¿Qué valor de energía mecánica posee la piedra cuando alcanza su altura máxima? (1 punto)       

d) Si la torre está a 50,0 metros de la catapulta ¿Cuánto tiempo dura el “vuelo” de la piedra? (1 punto)       

e), ¿A qué altura -respecto del suelo- golpea la piedra a la torre? (1 punto)    

 

    

 

Incluya las unidades en sus respuestas. 

 Sigue al dorso 

c) potencia 

1,69 x 105 W 
 

a) fuerza 

1,26 x 104 N 

b) distancia 

22,8 m 
 

2 m  

V= 90,0 km/h  

50 m  

25 m  

En la antigüedad, un modo de atacar fortificaciones y murallas era emplear 

catapultas para arrojar objetos pesados contra ellas. El dibujo representa (no en 

escala) una situación en la cual una catapulta arroja (desde 2,00 metros por 

encima del suelo) una piedra de 30,0 kilogramos de masa, con una velocidad de 

90,0 kilómetros por hora, en una dirección hacia arriba que forma un ángulo de 

45,0 grados respecto de la horizontal. 

c) energía mecánica 

9,96 x 103 J 
 

b) energía cinética 

4,69 x 103 J 
 

 

d) tiempo 

2,83 s 
 

 

a) altura 

17,9 m 
 

e) altura 

12,8 m 
 



 

 

 

 

 

 

3) Un cantinero hace deslizar una jarra de vidrio con 

cerveza de 800 gramos de masa total sobre un mostrador 

de acero soltándola en el punto a. 

Si la velocidad inicial de la jarra es de 3,00 m/s y el 

coeficiente de rozamiento dinámico entre el vidrio y el 

acero tiene un valor de 0,125, calcule: 

¿Cuál será el valor de la distancia L que la jarra recorrerá hasta detenerse? (2 puntos)      

 

 

   

1) Calculemos la aceleración: 

𝑎 =
𝑣𝑓 − 𝑣𝑖

𝑡
=

26,83333 … 𝑚
𝑠⁄

1,70 𝑠
= 15,784313 … 𝑚

𝑠2⁄
 

𝑭 = 𝑚 ∙ 𝑎 = 800 𝑘𝑔 ∙ 15,784313 … 𝑚
𝑠2⁄ = 𝟏𝟐𝟔𝟐𝟕, 𝟒𝟓𝟎𝟗𝟖 … 𝑵 

El espacio recorrido se calcula como: 

𝒆 =
1

2
∙ 𝑎 ∙ 𝑡2 =

1

2
∙ 15,784313 … 𝑚

𝑠2⁄ ∙ (1,70 𝑠)2 = 𝟐𝟐, 𝟖𝟎𝟖𝟑𝟑 … 𝒎
 

El trabajo realizado por el motor se corresponde con la energía cinética alcanzada por el automóvil. 

𝑷 =
𝑊

𝑡
=

1
2 ∙ 𝑚 ∙ 𝑣2

1,70 𝑠
= 𝟏𝟔𝟗𝟒𝟏𝟖, 𝟐𝟗 … 𝑾

 

2) La velocidad inicial de la piedra es de 25,0 metros por segundo, con un ángulo de 45,0º respecto de la horizontal 

Las componentes horizontal y vertical de dicho movimiento serán: 

𝑣𝑥 = 𝑣 ∙ cos 45.0º = 17,6776695 … 𝑚
𝑠⁄  

𝑣𝑦 = 𝑣 ∙ sen 45.0º = 17,6776695 … 𝑚
𝑠⁄  

¿Cuánto asciende la piedra? 

ℎ𝑠𝑢𝑏𝑖𝑑𝑎 =
(𝑣𝑦)

2

2 ∙ 𝑔
=

(17,6776695 … 𝑚
𝑠⁄ )2

2 ∙ 𝑔
= 15,943877 … 𝑚

 

Y como se parte de una altura inicial de 2,00 metros, la altura total alcanzada respecto del suelo es 17,943877...m 

Cuando la piedra alcanza su máxima altura, sólo tiene velocidad en la dirección horizontal. 

𝑬𝒄𝒊𝒏 =
1

2
∙ 𝑚 ∙ (𝑣𝑥)2 = 𝟒𝟔𝟖𝟕, 𝟒𝟗𝟒𝟗 … 𝑱

 

La energía potencial gravitatoria en el punto más alto de la trayectoria resulta: 

𝑬𝒑𝒐𝒕 = 𝑚 ∙ 𝑔 ∙ ℎ = 𝟓𝟐𝟕𝟓, 𝟒𝟗𝟗 … 𝑱 

La energía mecánica total será la suma de las energías cinética y gravitatoria, resultando ser 9962,994...J  

También podría hallarse calculando la energía mecánica inicial, ya que ésta se conserva durante el vuelo de la 

piedra. 

El tiempo que permanece la piedra en el aire se corresponde con el tiempo que tarda en recorrer la distancia 

horizontal que separa a la catapulta de la torre. 

𝒕 =
𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎

𝑣𝑥

=
50,0 𝑚

17,6776695 … 𝑚
𝑠⁄

= 𝟐, 𝟖𝟐𝟖𝟒𝟐𝟕 … 𝒔
 

El tiempo total de vuelo, por otra parte, es la suma del tiempo que tarda la piedra en alcanzar la máxima altura y el 

tiempo que tarda en descender desde allí hasta la altura en que golpea a la torre. 

𝑡𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 𝑡𝑠𝑢𝑏𝑖𝑑𝑎 + 𝑡𝑏𝑎𝑗𝑎𝑑𝑎 
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● a 

L 

Distancia 

3,67 m 
 



Donde 

𝑡𝑠𝑢𝑏𝑖𝑑𝑎 =
𝑣𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 − 𝑣𝑦 𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙

𝑔
= 1,8038438 … 𝑠

 

 

 

 

Entonces  

𝑡𝑏𝑎𝑗𝑎𝑑𝑎 = 𝑡𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 − 𝑡𝑠𝑢𝑏𝑖𝑑𝑎 = 1,0245831 … 𝑠 

¿Y cuánto cae la piedra desde la máxima altura durante ese tiempo? 

𝑒𝑏𝑎𝑗𝑎𝑑𝑜 =
1

2
∙ 𝑔 ∙ (𝑡𝑏𝑎𝑗𝑎𝑑𝑎)

2
= 5,143876 … 𝑚

 

Con lo cual la piedra impacta a la torre a una altura de  (17,943877...m – 5,143876...m) = 12,800...m 

  

3) Al rozar contra el mostrador, el trabajo de las fuerzas de rozamiento disipa a la energía cinética de la jarra hasta 

que finalmente ésta se detiene. 

∆𝐸𝑐𝑖𝑛 = 𝐸𝑐𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 − 𝐸𝑐𝑖𝑛𝑖𝑐𝑖𝑎𝑙 = 𝑊𝐹𝑟𝑜𝑧.
 

0 −
1

2
∙ 𝑚 ∙ 𝑣𝑖

2 = 𝐹𝑟𝑜𝑧. ∙ 𝐿 ∙ cos 180 = 𝑁 ∙ 𝜇𝑑𝑖𝑛 ∙ 𝐿 ∙ cos 180
 

 

−
1

2
∙ 0,800 𝑘𝑔 ∙ (3,00 𝑚

𝑠⁄ )2 = 0,800 𝑘𝑔 ∙ 𝑔 ∙ 0,125 ∙ 𝐿 ∙ cos 180
 

𝑳 = 𝟑, 𝟔𝟕𝟑𝟒𝟔 … 𝒎 
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